Первоначальные химические понятия.

1. ВЕЩЕСТВОМ ЯВЛЯЕТЯ

а) воздух              б) медь    
            в) зеркало            г) гранит
            2.В СПИСКЕ ФИЗИЧЕСКИХ СВОЙСТВ ЛИШНЕЕ – 

а) плотность                   б) окисляемость   

 в) теплопроводность    г) температура кипения
3. ДЛЯ АЛЮМИНЕЯ НЕХАРАКТЕРНО ФИЗИЧЕСКОЕ СВОЙСТВО 

а) электропроводность        б) теплопроводность

            в) серебристо-белый цвет   г) газообразное состояние при обычных условиях

            4. СМЕСЬЮ ЯВЛЯЕТСЯ 

а) воздух                 б) медь      
в) кислород             г) сера

            5. СМЕСЬ ЖЕЛЕЗА И СЕРЫ МОЖНО РАЗДЕЛИТЬ

а) намагничиванием             б) фильтрованием   

в) отстаиванием                    г) хроматографией

           6. ОТ ПРИМЕСЕЙ ПЕСКА И ИЛА ВОДУ МОЖНО ОТЧИСТИТЬ

а) действием магнита          в) хроматографией

            б) кристаллизацией              г) фильтрованием

          7. СМЕСЬ РАСТВОРАПОВАРЕННОЙ СОЛИ И ДРЕВЕСНЫХ ОПИЛОК МОЖНО РАЗДЕЛИТЬ

          а) фильтрованием                в) отстаиванием 

          б) фильтрованием и последующим выпариванием воды    г) выпариванием

         8. К ФИЗИЧЕСКИМ ЯВЛЕНИЯМ НЕ ОТНОСИТСЯ

         а) плавление железа         в) горение свечи 

         б) замерзание воды           г) измельчение руды
         9. ХИМИЧЕСКОЙ РЕАКЦИЕЙ ЯВЛЯЕТСЯ

         а) горение магния          в) оседание речного песка в воде

         б) плавление льда          г) смешивание порошков серы и железа

        10. ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ДРЕВЕСИНА БЫСТРЕЕ ЗАГОРЕЛАСЬ, НЕОПХОДИМО

         а) перемешивание    в) нагревание

         б) измельчение         г) измельчение и нагревание

        11. ПРИЗНАК, ПОЗВОЛЯЮЩИЙ НАЗВАТЬ РЖАВЛЕНИЕ ГВОЗДЯ ХИМИЧЕСКОЙ РЕАКЦИЕЙ, - ЭТО 
        а) выделение тепла           в) изменение окраски

        б) выделение газа              г) появление осадка
       12. ГОРЕНИЕ ДРЕВЕСИНЫ ЭТО ХИМИЧЕСКАЯ РЕАКЦИЯ, ОДНАКО ДЛЯ НЕЁ ХАРАКТЕРНО

      а) образование осадка          в) появление запаха

      б) выделение тепла              г) изменение окраски веществ

      13. ГЛАВНЫЙ ПРИЗНАК, ПОЗВОЛЯЮЩИЙ НАЗВАТЬ ПРОТУХАНИЕ ЯЙЦА ХИМИЧЕСКОЙ РЕАКЦИЕЙ, - ЭТО

      а) изменение цвета            в) выделение тепла

      б) появление осадка          г) появление запаха

     14. В СЕРЕДИНЕ XVIII в. УЧЕНИЕ О МОЛЕКУЛАХ И АТОМАХ РАЗВИВАЛ
       а) Демокрит                     в) М. В. Ломоносов
       б) Д. И. Менделеев         г) Р. Бойль
     15. ИЗ МОЛЕКУЛ СОСТОИТ

      а) железо               в) кислород

      б) алмаз                 г) алюминий
     16. ДЛЯ РЕАКЦИИ ЖЕЛЕЗО И СЕРУ СМЕШИВАЮТ В МАССОВОМ ОТНОШЕНИИ 7:4. ЕСЛИ ВЗЯТЬ 5 ЧАСТЕЙ СЕРЫ И 7 ЧАСТЕЙ ЖЕЛЕЗА, ТО В РЕЗУЛЬТАТЕ РЕАКЦИИ

     а) полностью израсходуется сера         в) полностью израсходуется железо

     б)  израсходуются оба вещества           г) останутся оба вещества

     17. МЕДЬ С СЕРОЙ СОЕДИНЯЕТСЯ В МАССОВОМ ОТНОШЕНИИ 2:1. ЕСЛИ ВЗЯТЬ МЕДЬ И СЕРУ В ОТНОШЕНИИ 6:4, ТО В РЕЗУЛЬТАТЕ РЕАКЦИИ
     а) полностью израсходуется сера   в) оба вещества израсходуются        

     б) полностью израсходуется медь  г) останутся оба вещества           

     18. СВОЙСТВО ВЕЩЕСТВ НЕМОЛЕКУЛЯРНОГО СТРОЕНИЯ – 

      а) низкая температура кипения

      б) газообразное состояние при обычных условиях 

      в) жидкое состояние при обычных условиях

      г) высокие температуры кипения и плавления

19. ФОСФОР – ЭТО ВЕЩЕСТВО МОЛЕКУЛЯРНОГО СТРОЕНИЯ. НЕХАРАКТЕРНОЕ ДЛЯ НЕГО СВОЙСТВО –

   а)  низкая температура плавления                 б) низкая температура кипения

    в) высокая твердость                                      г) красный цвет.

20.СУЛЬФИД ЖЕЛЕЗА – ЭТО СЛОЖНОЕ ВЕЩЕСТВО, А НЕ СМЕСЬ, ПОТОМУ ЧТО

  а) его можно разделить магнитом на железо и серу

  б) его можно разделить дистилляцией на железо и серу

  в) состоит из атомов разного вида и его нельзя разделить физическими методами на железо и серу

  г) он нерастворим в воде

21. ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ НИЖЕ ВЕЩЕСТВ СЛОЖНЫМ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ

 а) кислород        в) сульфид железа 

 б) вода                г) поваренная соль
22. ОТНОСИТЕЛЬНАЯ АТОМНАЯ МАССА КАЛЬЦИЯ ПОКАЗЫВАЕТ, ЧТО АТОМ КАЛЬЦИЯ ТЯЖЕЛЕЕ 1/12 АТОМА УГЛЕРОДА В 

а) 12 раз                 в) 10 раз

б) 40 раз                г) 20 раз

23. ОТНОСИТЕЛЬНАЯ АТОМНАЯ МАССА ЖЕЛЕЗА РАВНА

 а) 26                   в) 52

 б) 56                   г) 112

24. ОТНОСИТЕЛЬНАЯ МОЛЕКУЛЯРНАЯ МАССА СЕРЫ РАВНА

а) 32                     в) 64

б) 32 а. е. м.         г)24 а. е. м.

25. АТОМ СЕРЫ ТЯЖЕЛЕЕ АТОМА КИСЛОРОДА В

а) 5 раз            в) 6 раз

б) 4 раза          г) 2 раза

26. ОТНОСИТЕЛЬНАЯ МОЛЕКУЛЯРНАЯ МАССА УГЛЕКИСЛОГО ГАЗА ПОКАЗЫВАЕТ, ЧТО ЕГО МОЛЕКУЛА ТЯЖЕЛЕЕ 1/12 АТОМА УГЛЕРОДА В 

а) 44 раза                     в) 10 раз

б) 4 раза                       г) 25 раз

27. ЗАПИСЬ 5H2S ОЗНОЧАЕТ

а) 5 атомов вещества                            в) 5 молекул вещества

б) 5 частей смеси водорода и серы     г) 5 молекул водорода и 5 атомов серы

28. В ФОРМУЛЕ NaCl ИНДЕКСЫ, ПОКАЗЫВАЮЩИЕ ЧИСЛО АТОМОВ НАТРИЯ И ХЛОРА, РАВНЫ

а) 0 и 0                       в) 2 и 1               

б) 1 и 1                       г) 1 и 2

29. ПОСТОЯННУЮ ВАЛЕНТНОСТЬ ИМЕЮТ АТОМЫ 

а) фосфора                      в) серы
б) железа                        г) натрия
30. ВАЛЕНТНОСТЬ ХЛОРА В ХЛОРИДАХ ВСЕГДА РАВНА
а)VII                            в)I
б) III                             г)IV
31. ГРУППА ВЕЩЕСТВ, В КОТОРЫХ АТОМЫ ВСЕХ ЭЛЕМЕНТОВ ИМЕЮТ ВАЛЕНТНОСТЬ I, - ЭТО

а)  NaCl, HBr, KF          в)  NaF, HCl, Cu2O                       

б) AlCl3, MgF2               г) Fe2O3, CaCl2, MgO

32. ФОРМУЛА ОКСИДА МАРГАНЦА (VII) –

а) MnO2                         в) Mn2O3

б) Mn2O7                       г) MnO3 

33. СОДЕРЖАНИЕ КИСЛОРОДА В ВОЗДУХЕ СОСТОВЛЯЕТ ( ПО ОБЪЕМУ ) 

а) 21%                в) 78%

б) 50%                г) 0.01%
34. БОЛЬШЕ ВСЕГО В ВОЗДУХЕ СОДЕРЖИТСЯ

а) кислорода                в) азота

б) углекислого газа     г) благородных газов

35. СОДЕРЖАНИЕ УГЛЕКИСЛОГО ГАЗА В ВОЗДУХЕ (ПО ОБЪЕМУ)

а) 1 %          в) 10 % 

б) 21 %        г) 0.03 %

36. САМЫЙ РАСПРОСТРАНЕННЫЙ ЭЛЕМЕНТ ВО ВСЕЛЕННОЙ – ЭТО 

а) кислород                  в) водород

б) углерод                    г) кремний 
 37. В СХЕМЕ РЕАКЦИИ  P + O2         P2O5 НУЖНО ПОСТАВИТЬ КОЭФФИЦИЭНТЫ
 а) 4,5,2                в) 2,5,2

 б) 2,1,1                г) 5,4,2

38. РЕАКЦИЯ, УРАВНЕНИЕ КОТОРОЙ  2Cu + O2 = 2CuO, ОТНОСИТСЯ К РЕАКЦИЯМ

а) разложения                  в) соединения

б) обмена                         г) замещения

39. УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ РАЗЛОЖЕНИЯ – ЭТО 

а) 4Na + O2 = 2Na2O          в)Zn + Cu SO4 = ZnSO4 + Cu 
б) CaCO3 = CaO + CO2     г) 2Mg + O2 = 2MgO
40.  ОДНО СЛОЖНОЕ ВЕЩЕСТВО ИЗ НЕСКОЛЬКИХ ВЕЩЕСТВ ОБРАЗУЕТСЯ В РЕЗУЛЬТАТЕ РЕАКЦИИ  

а) разложения             б) обмена    в) соединения  г) замещения.

41. ЖЕЛЕЗНЫЙ ГВОЗДЬ, ПОГРУЖЕННЫЙ В РАСТВОР ХЛОРИДА МЕДИ , ПОКРЫВАЕТСЯ КРАСНЫМ НАЛЕТОМ МЕДИ. ЭТО ПРИМЕР РЕАКЦИИ

а) обмена    б) замещения   в) разложения   г) соединения.

